Sposób obliczenia refundacji w ramach robót publicznych  za 2024r. (podstawa refundacji 3000,00zł.)
Kwota refundacji za okres pracy lub okres chorobowego nie może być wyższa niż kwota 
poniesionych kosztów przez Pracodawcę)

I. Obliczanie refundacji za  pełny  miesiąc pracy.

[bookmark: _Hlk155958972]Miesięczną kwotę refundacji dzielimy zawsze przez 30 dni (niezależnie od ilości dni w miesiącu 28,30, 31).
3000,00 : 30 = 100,00- jest to kwota za jeden dzień przepracowany.
Kwota refundacji wynagrodzenia x suma składek ZUS (emerytalne, rentowe, wypadkowe ponoszone przez Pracodawcę)= kwota do refundacji za pełny miesiąc.
Gdzie:
- emerytalne wynoszą - 9,76% ( jednakowe u wszystkich Pracodawców)
 - rentowe wynoszą - 6,5% (jednakowe u wszystkich Pracodawców)
 - wypadkowe (składka wypadkowa jest różna dla danego Pracodawcy, znajduje się na deklaracji ZUS 
   DRA i obowiązuje w takiej wysokości jaka obowiązywała w dniu spisania umowy z PUP).
 Np. 17,10% ( wysokość skł. ZUS wyliczamy (9,76 + 6,50 + 0,84, = 17,10% ), 
3000,00 x 17,10 % = 513,00 (wysokość składek ZUS)= 3513,00 (kwota do refundacji za pełny miesiąc)



II. Obliczanie refundacji za pełny miesiąc z uwzględnieniem chorobowego.

Refundacja przysługuje za okres, za który przysługuje wynagrodzenie za czas choroby. (zasiłek chorobowy płatny z ZUS nie podlega refundacji.)
Miesięczną kwotę refundacji dzielimy przez 30 dni (niezależnie od ilości dni w miesiącu 28,30, 31).
Aby obliczyć ilość dni pracy od 30 dni ( za wyjątkiem lutego gdzie odejmujemy od 28 lub 29 dni) odejmujemy ilość dni chorobowego, a pozostała ilość dni będzie to ilość dni pracy.
3000,00 : 30 = 100,00- jest to kwota za jeden dzień przepracowany
Np. w miesiącu liczącym 31 dni pracownik choruje przez 5 dni:
3000,00 :30 =100,00 (kwota za 1 dzień pracy)
30 dni – 5 dni chorobowego = 25 dni pracy
25 dni x 100,00 = 2 500,00 zł
2500,00 x 17,10%(skł. ZUS) = 427,50zł 
2500,00 + 427,50 = 2927,50 -  kwota refundacji za dni pracy.
Dzienną kwotę refundacji mnożymy przez ilość dni chorobowego i wyliczona kwotę mnożymy przez 80%. – 100,00 x 5 dni = 500,00zł x 80% =400,00 zł.- kwota refundacji za 5 dni chorobowego.
2500,00 (25 dni pracy) + 400,00( 5 dni chorobowego)+427,50 (składki ZUS za 25 dni = 3147,50 (całość do refundacji)
W przypadku chorobowego osoby będącej w ciąży  kwota chorobowego za 1 dzień jest taka sama jak kwota za 1 dzień pracy ( nie mnożymy x80% ).
III. Obliczanie refundacji za niepełny miesiąc ( rozpoczęcie pracy od 10 dnia miesiąca).
W przypadku nieprzepracowania przez zatrudnionego bezrobotnego pełnego miesiąca refundacji podlega kwota proporcjonalna do ilości dni przepracowanych w stosunku do pełnego miesiąca.
Np. 30 dni(lub 28,29 luty) - 9 dni ( praca od 10 dnia miesiąca) =21 dni.
21 dni x 100,00 zł (kwota za 1 dzień)= 2100,00 zł. x 17,10% (skł. ZUS) = 359,10 zł.

 
       


